
Beszámoló a HAT-KP-1-2024/1-001219 számú pályázat 

megvalósulásáról 

 

A Kolozsvár Utcai Általános Iskola 2024-ben nyújtotta be pályázatát a „Határtalanul!” 

programban való részvételre, melynek keretében 7.000.000 Ft támogatást nyertünk. Erdélyi 

utazásunk 2025. május 26-30. között valósult meg, amelyen 43 hetedikes diák vett részt 5 

kísérővel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az utazás előtt tartottunk előkészítő foglalkozásokat, 

ahol használtuk a „Határtalanul” Barangoló okosdobozt 

és szülői értekezletet a gyerekek szüleinek. Rajzórán a 

diákok képeslapot készítettek és könyveket vittünk 

ajándékba.  

 

2025. május 26-án a kora reggeli órában 

izgatottan vártuk az indulást. Szerencsére 

mindenki időben megérkezett, így nem volt 

akadálya, hogy kezdetét vegye a nagy 

kaland. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Első nap – Nagyvárad és Nagyszalonta 

Meglátogattuk az Ady Endre Emlékmúzeumot. Utána elmentünk a Holnap Irodalmi Társaság 

emlékműhöz. 

A Szent László téren megnéztük a Fekete Sas palotát, a Városházát, az Állami Színházat és az 

EMKE-házat. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Második úticélunk Nagyszalontán a 

Csonka torony volt. Itt Arany Jánosról 

tudtunk meg rengeteg információt, 

megtekintettük többek között a 

dolgozószobáját is. 

 

Kalotaszentkirályon pihentünk meg a 

hosszas út után, amely alatt útba ejtettük a 

Királyhágót is.  A vacsora nagyon finom volt. 

A családok nagyon nagy szeretettel fogadtak 

minket és, igyekeztek a kedvünkben járni. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Második nap: Mézgedi-cseppkőbarlang, Pádis fennsík 

Másnap pedig tovább indultunk a Mézgedi-cseppkőbarlanghoz. A barlang feltárása  Czárán  

Gyula természetbúvár nevéhez fűződik. Emléktáblája ma is ott áll a barlang előcsarnokában. 

A barlangban megtalálható egy barlangi medve csontváza, ami már kihalt faj. Körülbelül 30-40 ezer évvel 

ezelőtt élt, és testtömege elérte az 1 tonnát is. 

A Pádis fennsíkon elsétáltunk egy kis tóhoz. A fennsík karcjelenségeiről híres, ami remek 

kirándulóhely. Láttunk birkanyájat pásztorral és pásztorkutyákkal. 

kirándulóhely. Láttunk birkanyájat pásztorral és pásztorkutyákkal. 

kirándulóhely. Láttunk birkanyájat pásztorral és pásztorkutyákkal. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Torockón volt a szállásunk két napig. A kilátás gyönyörű volt, a Székelykő lábánál voltunk. Az Erdélyi-

középhegység keleti részén elterülő Torockói-hegységben, a Székelykő és az Ordaskő sziklavonulatának szűk 

völgyében fekszik. A Székelykő miatt a nap látszólag kétszer kel fel és nyugszik le, hiszen a faluból nézve 

visszabújik a Székelykő sziklái mögé, hogy aztán kicsivel később újra előbukkanjon. Volt egy nagy udvar, ahol 

a lányok röplabdáztak, a fiúk pedig fociztak. Nagyon szép volt a szállás és a kilátás. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Harmadik nap: Nagyenyed és Marosvásárhely 

Nagyenyeden kívülről megnéztük a vártemplomot, ahol az idegenvezetőnk több érdekességet is mondott 

a műemléképületről. Az eredeti várfal és a torony, - amely korábban a vár őrtornya volt, ma 

templomtorony - a XIII. században épült. Innen átsétáltunk a Bethlen Gábor Kollégiumba, ahol több híres 

ember is tanított és tanult, pl. Apáczai Csere János, Kőrösi Csoma Sándor, Áprily Lajos, tanár és költő. Az 

iskola nagy múlttal rendelkezik, amit Bethlen Gábor erdélyi fejedelem alapított 1622-ben. Majd egy jót 

fociztunk a kollégium tanulóival. 



 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Marosvásárhelyen megnéztük a Kultúrpalotát, ami a Városháza közelében található. Mindkét épület szép 

szecessziós stílusban épült. Utána elsétáltunk Bolyai Farkas és fia, János szobrához, ahol koszorút 

helyeztünk el. Iskolát is elneveztek a híres magyar tudósról, aminek Bolyai Farkas Elméleti Líceum a neve, 

ahol magyar nyelven tanulnak a középiskolás diákok. 

 



 

 

Negyedik nap: Tordai hasadék, Tordai sóbánya, Kolozsvár 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Innen a várhoz sétáltunk, amelynek a parkjában megpihentünk, sétáltunk, ettünk, fagyiztunk. A buszhoz közeledve 

megálltunk Románia egyik legnagyobb ortodox templománál, ami a híres zenélő kút helyén épült a XX. század 

elején. Belülről is megtekintettük, a látvány lenyűgöző volt. A sok látnivaló után visszamentünk Torockóra a 

szállásra. Vacsora előtt még volt időnk a központba lesétálni, ahol ajándékboltokban vásároltunk. 

Az utolsó előtti napon először a Tordai-hasadékhoz utaztunk, ami Erdély egyik legismertebb, 

legnépszerűbb természeti látnivalója, kirándulóhelye. Az idegenvezetőnk, Tamás bácsi elmesélte I. Szent 

László legendáját. Az eső ellenére nekivágtunk a túrának, de nem tudtuk végig sétálni. A látvány így is 

nagyon szép volt. Innen nem messze volt a Tordai Sóbánya. A Tordai Sóbánya, (Salina Turda) 13 emelet 

mélyen található, amit gyalog tettünk meg. A sót régen főleg tartósításra használták, és nagyon értékes 

volt. A bányában található egy olyan szerkezet, melyet régen bányalovak hajtottak, és szegények meg is 

vakulhattak a fény hiánya miatt. A sóbarlangban csónakázni is lehetett, de 16 év alatt csak felnőtt 

kíséretében. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

  

Sajnos a Tordai hasadékot a rossz időjárás miatt nem 

sikerült végig járnunk, de többen ígéretet tettek, 

hogy visszajönnek erre a csodálatos helyre. 

Ebéd után Kolozsvárra utaztunk, ahol megnéztük a Farkas utcai templomot, Sárkányölő Szent 

György lovasszobrát, Mátyás király híres lovasszobrát, ami a Szent Mihály templom előtt áll, 

és szülőházát. Tamás bácsi megmutatta a Babes-Bolyai Tudományegyetem főépületét, ahol ő 

is tanult. Megtudtuk tőle, hogy Románia legnagyobb egyeteme, ahol magyarul is lehet 

tanulni. 

Mátyás király szülőházától nem messze volt egy Bocskai István emléktábla, ahol az erdélyi 

fejedelem született 1557-ben. Rövid szabadidő után a főtérről visszasétáltunk a buszhoz, mert 

indulnunk kellett az utolsó szálláshelyünkre, Székre, ahol három házban voltunk elszállásolva, 

közel egymáshoz. A Csipkeszegi ház egyben múzeum is volt, ahol nagyon szép néprajzi 

tárgyak, edények, viseletek voltak. Az udvaron pingpongozni is tudtunk vacsora után. 

 

Ötödik nap: Zsibó, Érmindszent 



 

 

 

 

 

 

  

Ötödik nap: Zsibó, Érmindszent 

Utolsó nap Zsibón, a botanikus kertben sétáltunk, ahol a Wesselényi-kastély található, de 

romos állapotban van. Itt ajándékokat vehettünk a családtagjainknak. Érmindszenten Ady 

Endre szülőházát néztük meg, akiről már Nagyváradon is sok mindent hallottunk. 

Este fél 7 körül értünk haza nagyon fáradtan, de sok-sok élménnyel gazdagodtunk. 



 

 

Mindannyian rengeteg élménnyel tértünk haza. Köszönjük! 

Budapest, 2025. 06. 16. 

 

 

                                                                                     Bitáné Dömötör Éva 

                                                                                       projektfelelős 

Az utazás lezárásaként a gyerekek az általuk kiválasztott helyszínről prezentációt készítettek, 

melyet aztán társaiknak be is mutattak. 


